Открытый 
классный час

 «Загадки природы».

(для обучающихся 5-х классов)
Классные руководители 5-х классов:

                         Терещенко С.А, Халатян И.М.
04.02.2017г.

Цель: обобщить, закрепить и углубить экологические зна​ния обучающихся.                                                Задачи:
            учебно-образовательные: мотивировать школьников к само​образованию, спо​собствовать формированию знаний о природе, её закономерно​стях;

           учебно-воспитательные: продолжать формирование у уча​щихся чувства ответственности за состояние окружающей сре​ды; развивать эмоционально-чувственную сферу личности школьников, способствовать сплочению классного коллектива;

          учебно-развивающие: способствовать развитию мышления, внимания, наблюдательности, умения решать задачи, рассчи​танные на сообразительность.

Оборудование: картинки с изображением следов животных и 
                                     лекарственных растений. 

 «Ты открой мне, природа, объятья,

                                                       Чтоб я слился с красою твоей».    И. Бунин
Форма проведения: экологическая игра-конкурс.

Ход мероприятия.

I.  Приветствие. (Слайд №1)
II. Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы с вами собрались для проведения экологической игры.                                                                                                                                                               1-й  ч т е ц . 
Я слушал, как поёт тропа лесная,

И всё гадал: о ком она? О чём? 

Который век бежит, не зарастая, 

Как будто ей столетья нипочём.

  2- й чтец. 

                В её напеве слышу отголоски

Шагов прошедших некогда людей. 

Смотрю на тропку, стоя у березки, 

И сердце бьётся чётче и нежней.

3-й  чтец.
                И верится, не стало тленом, пылью

Минувшее, поныне живо тут. 

Все люди, что по тропке проходили, 

Идут по ней, незримые идут.

4-й  чтец.
И мы пройдем, а через годы – внуки,

И каждый сердцем у лесной тропы 

Услышит те же песенные звуки 

Одной для нас единственной судьбы.

Ведущий: Дорогие ребята! Давайте подумаем над смыслом этого стихотворения.         
Природа для нас – это источник жизни, природных ресурсов, источник красоты, вдохновения и творческой деятельности.  Чтобы сохранить удивительный и многообразный мир природы нужно знать ее и любить всем сердцем.

природа нас окружила дивной своей красотой,

природа нам подарила воздух степной и лесной, 

берег крутой с быстрой рекой, 

чистое небо над головой.

Наша задача – хранить природу, не убивать, не мучить никого. Люди сами выбирают, как им жить. Действия наши могут быть созидательными, а могут стать и разрушительными, можно учиться строить, а можно научиться ломать. 

Всем и всему на Земле есть место. Природа – наш дом. Как жить в таком многонаселенном мире всем вместе? Как не мешать друг другу и не навредить природе? Нам надо только хранить и умножать красоту природы. Наша задача – хранить жизнь. 

(Слайд №2)

Экология, это слово происходит от двух греческих слов “ойкос” – дом и “ логос” – учение. Экология наука о месте обитания, об окружающей среде.

Только «дом» здесь понимается в более широком смысле слова. Как же вести себя в нашем большом доме – природе, чтобы не нанести вред ни цветочку, ни роднику, чтобы Земля оставалась прекрасной всегда?

Ведущий:
Ребята, вы уже знаете, что природа нуждается в нашей защите, нашей помощи. Об этом сейчас думают ученые, инженеры, все население нашей страны и планеты. Почему же проблема охраны природы стала такой важной и необходимой? Если мы срочно не окажем помощь природе, она умрет. Что же тогда будет на земле?! Как вы считаете, охрана природы – дело только взрослых людей, или школьники тоже могут внести свой посильный вклад? Что же могут делать и делают школьники? Да, школьники могут многое. Их деятельность в природе разнообразна. Например, защита природной среды: подкормка и спасение животных, попавших в беду; борьба с мусором; изготовление кормушек и домиков для птиц; подкормка зверей и птиц; установление табличек в местах распространения охраняемых растений; оказание помощи больным деревьям. 

Мы посадим липы и клёны,
Будет город нарядный, зеленый.
Тополя мы посадим рядами, 
Станут площади наши садами.
Окружим мы деревьями школу-
Пусть звенит над ней гомон веселый.
Любят зелень счастливые дети.
Любят видеть деревья в расцвете.
Пусть цветет с каждым годом все краше
Молодая планета наша.

Начнём наш классный час  с разминки. 

I.Отгадай – кА.
Отгадайте загадки об обитателях природы.
Бел, как снег, 
Надут, как мех, 
На лопатах ходит. 
                  (Гусь) 
Хоть я не молоток — 
По дереву стучу: 
В нем каждый уголок 
Обследовать хочу. 
Хожу я в шапке красной                                                                                                                                       И акробат прекрасный. 
                           (Дятел) 
Боится зверь ветвей моих, 
Гнёзд не построят птицы в них. 
В ветвях краса и мощь моя, 
Скажите быстро, кто же я? 
                               (Олень) 
 В тесной избушке 
Ткут холст старушки. 
                             (Пчёлы) 
Кто в лесу без топоров 
Строит избу без углов? 
                            (Муравьи) 
Летит — воет, 
Сядет — землю роет. 
                                  (Жук)

Кто может выйти в открытое поле, 
Не покидая своего дома? 
                               (Улитка) 
 В болоте плачет, 
А из болота не идёт. 
                              (Кулик) 
(Слайд №4)
Не ёлка, а колка. 
Не кот, а мыши боятся. 
                              (Ёж) 
Летом гуляет, 
А зимой отдыхает. 
                               (Медведь) 
Огромная кошка мелькнет за стволами, 
Глаза золотые и уши с кистями, 
Но это не кошка, смотри, берегись, 
Идёт на охоту коварная… 
                            (Рысь) 
 И в лесу мы, и в болоте, 
Нас всегда везде найдете: 
На поляне, на опушке, 
Мы — зелёные… 
                           (Лягушки) 
 Нору день и ночь копаю, 
Вовсе солнышка не знаю, 
Кто найдет мой длинный ход, 
Сразу скажет — это… 
                              (Крот) 
 Летом много их бывает, 
А зимой все вымирают, 
Прыгают, жужжат над ухом. 
Как они зовутся? 
                                 (Мухи) 
 Под корой сосны и ели 
Точит сложные тоннели. 
Только к дятлу на обед 
Попадает… 
                                  (Короед)                                                                                                                       

Страница 1.
Ведущий: В лесу и на прогулке мы можем встретить разные следы, давайте мы их сейчас постараемся отгадать.

(Слайд №5- 7)
1) В лесу леснику встретились следы  собаки, волка, лося, рыси, белки, зайца, кабана и медведя. Определи, чьи это следы. 

2) Нашли семена растений: дуба, клёна, берёзы, ели, кедровой сосны, ольхи и каштана. Определи, чьи это семена.
Страница 2  «Экологическая» 

  “Редкие и исчезающие животные”                                                                                                                            
(Слайд №8)
Многие растения и животные занесены в Красную книгу. Их осталось мало.
– Какие вы знаете растения, занесенные в Красную книгу?

– Сейчас мы еще узнаем редкие растения и животные.

На доске висят листочки с буквами. Зачеркните одинаковые буквы и прочитайте слова, что у вас получилось.  

Я в к я с у л а с н в ц ц

П д ж ф е ч й р п а н ф ч

Ж м в ы м р х у ж х о р л ь

Г с в е в о п б в а с р о д 

М б е к д ь о в е д б к в 

К ф п о ы б з р а ы ф п з 

В г е м г е л о в р д ж д д 

Ц с э я у ф т ц я о э р а ф  

Ответы: кулан, джейран, выхухоль, гепард, медоед, кобра, морж, сутора.

Страница 3 «БЮРО ПОГОДЫ» (Слайд №9)
По поведению животных и растений предскажите погоду.
1. Рыба не клюет – она сыта;

2. Пчелы сидят в улье и громко гудят;

3. Ласточки и стрижи летают высоко;

4. Птицы /ВОРОБЬИ/ купаются в пыли; 

5. Благоухают цветы сирени, жасмина, акации;

6. Божья коровка,  взятая на руку быстро слетает;

7. Раскрыты цветы кувшинки;

8. Одуванчик складывает свой пушистый зонтик;

9. Поздно вечером сильно трещат кузнечики;

10. Крот нагребает высокие холмики;

11. Паук усиленно плетет паутину;

12. Голуби разворковались.      
ОТВЕТ: A) 3, 6, 7, 9, 11, 12;    B) 1, 2, 4, 5, 8, 10.

Страница 4 «Зелёная аптека». (Слайд №10)
 «Из книги рекордов Гиннеса»
1.     Самое большое животное на Земле (Синий кит: длина = 33 м)

2.     Самые страшные рыбы, или самые древние рыбы на земле. (Акулы)

3.     Самый быстрый зверь (Гепард -  скорость = 120 км/ч)

4.     Самая крупная кошка  (Тигр – длина – 3,5 м, т = 300 кг)

5.     Самая большая земля (Анаконда  длина = 11 м)

6.     Самая крупная птица (страус, длина =2,5 м, т = 100 кг,  скорость  = 50 км/ч)

7.     Самая маленькая птица (колибри – величиной со шмеля)

8.     Самый лучший прыгун (Кенгуру).
Просмотр видеоролика: “Улыбка природы”.
Подведение итогов.
Ведущий: Мы сегодня много говорили и смотрели  о том, что нужно беречь природу, беречь нашу Землю. Берегите каждое дерево, каждый кустик! Не рвите цветы, не  ломайте деревья, не розоряйте гнезда!
Давайте будем
Беречь планету!
Во всей Вселенной
Похожей  нету,
Во все Вселенной
Совсем одна,
Что будет делать
 Без нас она?
Ведущий:

Пусть каждый из вас посадит дерево, цветы и ухаживает с слюбовью за ними.
Ведь от каждого из нас зависит будущее нашей планеты, будущее родной Земли!
Ты, человек! Любя природу, хоть иногда ее жалей!
В уничижительных походах не растопчи ее полей.
В вокзальной сутолоке века ты оценить ее спеши.
Она твой старый добрый лекарь, она – союзница души.
Не жги ее напропалую и не исчерпывай до дна.
И помни истину простую: нас много, а она одна!
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